

An alle Vorstandsmitglieder QVR  
 GemeinderätInnen Kreise 7 und 8  
 sowie weitere interessierte Kreise

**Protokoll**

**Quartierverein Zürich Riesbach**

3. Vorstandssitzung

Dienstag, den 03. März 2016, im Gemeinschaftszentrum Riesbach

Leitung und Protokoll: Urs Frey

**Vorstandsmitglieder:**

**Urs Frey**

Marina Albasini  
 Gina Attinger  
 Franz Bartl  
 Steven Baumann  
 Claude Bernaschina  
 Tilly Bütler  
 Hansruedi Diggelmann  
 Susanna Treichler

**Präsidium, Quartier-Palaver**

Natur und Umwelt  
 Kontakt/ Website  
 Quartierhof Weinegg, Quartierfest  
 Protokoll  
 Kasse/ Newsletter  
 Labyrinth/ Kontakt GZ/ Website  
 Planung und Verkehr  
 Alter/Verschiedenes

Gäste:

Niels Michel, ERZ  
 Ueli Nagel, VLZ

Entschuldigt:

Hansruedi Diggelmann

1.	<p><b>Begrüssung und Protokollabnahme:</b>          U. Frey begrüsst die anwesenden Mitglieder und die Gäste. Das Protokoll der letzten VoSi. vom Februar 2016 wird verdankt.</p>	
2.	<p><b><u>Traktanden:</u></b></p>	
2.1.	<p><b>Abfallprävention Fröhsommeraktion ERZ</b>          Unser Gast vom ERZ, Niels Michel, erläutert den Stand der Vorbereitung zur Fröhsommeraktion Ende Mai 2016 (21. 05. / Ausweichdatum 28. 05.) auf der Blatterwiese mit dem Ziel, mittels Badetücher einen Weltrekord aufzustellen (vgl. Protokoll vom 6. 10. 2015). Der QVR bestätigt die bereits abgegebene Zustimmung zum Projekt und im Rahmen des Möglichen seine Unterstützung. S. Baumann wird den QVR im Projektkomitee vertreten. Details zur Veranstaltung folgen und werden in den lokalen Medien und über die Kanäle des QVR bekanntgegeben.</p>	S. Baumann

<p><b>2.2.</b></p>	<p><b>Abenteuer Stadt Natur, VLZ-Aktion, 20-22. Mai`16</b>          Unser zweiter Gast, Ueli Nagel, stellt den Verbund Lebensraum Zürich (VLZ) vor und erläutert das Programm zur VLZ-Aktion in der Stadt Zürich vom 20. bis 22. Mai 2016.          Via M. Albasini und Christine Dobler Gross konnte für Freitag, 20. Mai bereits Thomas Kimmich für einen Rundgang durch Naturgärten in Riesbach verpflichtet werden. M. Albasini nimmt sich seitens des QVR den Details an. Ein Honorar von CHF 300 wird dafür gutgeheissen.          Der QVR tritt überdies dem VLZ als Neumitglied bei. Ein Austausch der Mitgliedschaft kommt nicht in Frage, da sich der VLZ als Dachverband versteht. Der wegen der Veranstaltung erhöhte Jahresbeitrag für 2016 beträgt CHF 500.– In den folgenden Jahren wird die Jahresbeitrag deutlich weniger hoch sein. Details zur Veranstaltung folgen noch und werden online abrufbar sein unter <a href="http://www.abenteuer-stadtnatur.ch">www.abenteuer-stadtnatur.ch</a>.          Der VLZ lädt zur Generalversammlung vom 31. März ein.</p>	<p>M. Albasini</p>
<p><b>2.3.</b></p>	<p><b>Planung MV 2016</b>          Letzte organisatorische Details werden geklärt:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– F. Bartl verfasst den Ablaufplan.</li> <li>– T. Bütler bereinigt die Veranstaltungsliste.</li> <li>– Aus aktuellem Anlass wird Niels Michel eingeladen, die ERZ-Aktion kurz vorzustellen (5 bis max. 10') und zum Mitmachen einzuladen.</li> <li>– C. Bernaschina erläutert die Rechnung und das Budget.</li> <li>– G. Attinger teilt mit, dass die Publikation mit den „50 Geschichten von Doris Stauffer“ bis zur MV (hoffentlich) vorliegen und als Geschenk an den Referenten abgegeben wird. Bis dahin wird auch ein Datum für die Vernissage festgelegt sein.</li> </ul>	<p>Alle</p>
<p><b>2.4.</b></p>	<p><b>Beitrag QVR zum Tagblatt</b>          S. Treichler schreibt etwas über den Quartierhof Wynegg.</p>	
<p><b>3.</b></p>	<p><b><u>Ressortmitteilungen:</u></b></p>	
<p><b>3.1.</b></p>	<p><b>Kontakt</b>          Nummer zum Thema „Laufen“ geht in Druck. Nächstes Thema: „Sport“.</p>	
<p><b>4.</b></p>	<p><b><u>Varia:</u></b></p>	
<p><b>4.1.</b></p>	<p><b>Website</b>          Bis zur MV werden die Übersetzungen bereit sein.</p>	<p>C. Bernaschina</p>
<p><b>4.2.</b></p>	<p><b>Tempo 30 auf Hauptachsen</b>          U. Frey macht nochmals auf den Anlass aufmerksam.</p>	
<p><b>4.3.</b></p>	<p><b>Quartierstamm</b>          C. Bernaschina erstellt die neuen Kärtchen zum Seefeldstamm mit den kommenden Daten bis Ende Jahr.</p>	<p>C. Bernaschina</p>

4.5.	<p><b>Verödung Höschgasse</b>          Da H. Diggelmann krankheitshalber seine Vorbereitungen nicht präsentieren konnte, muss das Thema neuerlich verschoben werden. Er wird dazu mit der Stadtentwicklung ein Sondierungsgespräch führen. U. Frey konnte beim Besitzer der Postliegenschaft in Erfahrung bringen, dass im ehemaligen Postfachraum ein im Seefeld schon lange etabliertes Reisebüro einziehen wird. Dies entspricht dem Anliegen des QVR nach einem publikumsorientierten Geschäftslokal.</p>	H. Diggelmann
4.7.	<p><b>Quartiergespräch / Quartiersspaziergang</b>          F. Bartl, S. Treichler und U. Frey haben sich mit Bernard Wandeler dazu getroffen. Ausprobiert wird eine neue Form: Alteingesessene sollen im Rahmen eines Spaziergangs über Veränderungen im Quartier berichten. Zwei Anlässe im Früh- und im Spätsommer sind geplant.</p>	
5.	<p><b>Sitzungsende:</b> 21.55 Uhr.          Die nächste öffentliche Sitzung findet am:  <b>Dienstag, den 10. Mai 2016</b>  <u>Themenspeicher:</u>          - Verödung Höschgasse (Datum noch zu klären)          - Velo-/Mischverkehr Seeanlage sowie Nachbereitung T30 im Mai          - TQW-Thematik im Juni, event. mit P. Telschow          - Marina Tiefenbrunnen, VoSi. Juni          - Treffen mit Neuinteressierten für die Vorstandsarbeit          Für das Protokoll: Steven Baumann</p>	